
CONSILIUL NATIONAL PENTRU COMBATEREA DISCRIMINĂRII

Dosar nr: 560/2008
Petiţia nr: 10104 din data de 28.07.2008 
Petent: S J
Obiect: refuzarea calităţii de coordonator al unui proiect

I. Numele, domiciliul sau reşedinţa părţilor
1.1. Numele, domiciliul sau reşedinţa petentului
1.1.1. S J
1.2. Numele, domiciliul sau reşedinţa reclamatului
1.2.1. G< J

1.3. Procedura de citare
Procedura de citare a fost îndeplinită la data de 26.08.2008, la sediul Consiliului Naţional 
pentru Combaterea Discriminării, potrivit prevederilor art. 20 alin. 4 din O.G. nr. 137/2000 
privind prevenirea şi combaterea tuturor formelor de discriminare, republicată. Părţile au fost 
absente la audiere, procedura de citare a fost legal îndeplinită.

II. Obiectul sesizării şi susţinerile părţilor
Petentul arată că a iniţiat un proiect, „Acţiune pentru Integrare şi Socializare”, în 

calitate de student al Facultăţii de Sociologie şi Asistenţă Socială a Universităţii Babeş-Bolyai. 
Termenul finalizării era mai 2008, însă a fost forţat să îl închidă mai devreme, respectiv în 
martie 2008. îm timpul desfăşurării proiectului, petentul a sesizat o serie de probleme ce viazu 
atitudinea personalului faţă de copii, modul de îngrijire şi educare. Petentul a abordat-o pe 
şefa centrului, dna G J cerându-i insistent să discute cu dl C B -  bucătar, 
în final adresându-i o sesizare scrisă, la care a primit un răspuns argumentat la modul „de ce 
n-ar putea şi angajatul meu să se poarte şi să vorbească aşa, că doar şi Băsescu vorbeştela
mişto cu păsărică, ţigancă..... .(potrivit petiţie). După plecarea din ţară a petentului, dna J
a convocat grupul de voluntari şi a anunţat că va interzice accesul în centru sâmbăta. Petentul 
apreciază că dna G J i-a refuzat dreptul de a lua parte, în condiţii de egalitate, la
activităţi culturale şi sportive şi exercitarea implicită a calităţii de coordonator al proiectului.

Dna G J a comunicat CNCD faptul că Direcţia Generală de Asistenţă
Socială şi Protecţia Copilului şi toate unităţile aflate în subordinea acesteia sunt deschise 
colaborării cu ONG-uri, cu voluntarii şi cu alte instituţii. Toţi voluntarii care şi-au desfăşurat 
activitatea în centru, inclusiv dl S J , au fost trataţi cu respect şi colegialitate de 
către întreg personalul. Reclamata arată că nu a negat în nici un fel calitatea petentului de 
realizator al proiectului. Din luna octombrie 2007 până în martie 2008 activitatea de voluntariat 
s-a desfăşurat sporadic. începând cu a doua jumătate a lunii martie 2008, în clădirea centrului 
s-au desfăşurat ample lucrări de reparaţii. Constructorii lucrau şi sâmbătă, copiii şi tineri 
aveau nevoie de supraveghere, iar în week-end centrul funcţiona cu personal redus. Ca 
urmare a acestei situaţii, reclamata a propus desfăşurarea activităţii de voluntariat în oricare 
dintre zilele lucrătoare, când personalul era în număr suficient.
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în data de 14.08.2008, petentul a solicitat Consiliului Naţional pentru Combaterea 
Discriminării să întrerupă toate demersurile pentru soluţionarea petiţiei (adresa nr. 
10798/14.08.2008).

III. Motivele de fapt şi de drept
în drept, conform art. 2 alin. 1 din O.G. 137/2000, privind prevenirea şi sancţionarea 

tuturor formelor de discriminare, cu modificările şi completările ulterioare, constituie 
discriminare “orice deosebire, excludere, restricţie sau preferinţă, pe bază de rasă, 
naţionalitate, etnie, limbă, religie, categorie socială, convingeri, sex, orientare sexuală, vârstă, 
handicap, boală cronică necontagioasă, infectare HIV sau apartenenţă la o categorie 
defavorizată, care are ca scop sau efect restrângerea ori înlăturarea recunoaşterii, folosinţei 
sau exercitării, în condiţii de egalitate, a drepturilor omului şi a libertăţilor fundamentale ori a 
drepturilor recunoscute de lege, în domeniul politic, economic, social şi cultural sau în orice 
alte domenii ale vieţii publice”, iar alin 2 prevede că „sunt discriminatorii prevederile, criteriile 
sau practicile aparent neutre care dezavantajeaza anumite persoane, pe baza criteriilor 
prevăzute la alin. (1), fata de alte persoane, în afară cazului în care aceste prevederi, criterii 
sau practici sunt justificate obiectiv de un scop legitim, iar metodele de atingere a acelui scop 
sunt adecvate şi necesare”. Alin. (3) prevede că „orice comportament activ ori pasiv care, prin 
efectele pe care le generează, favorizează sau defavorizează nejustificat ori supune unui 
tratament injust sau degradant o persoană, un grup de persoane sau o comunitate faţă de alte 
persoane, grupuri de persoane sau comunităţi atrage răspunderea contravenţională conform 
prezentei ordonanţe, dacă nu intră sub incidenţa legii penale”.

Art. 14 al Ordinului nr. 144/ 2008 privind aprobarea Procedurii interne de soluţionare a 
petiţiilor şi sesizărilor prevede că „(1) Petentul poate să renunţe la petiţie fie verbal, în şedinţa 
Colegiului director, fie prin cerere scrisă.

(2) Renunţarea la petiţie se consemnează prin hotărâre a Colegiului director”.
Examinând conţinutul petiţiei şi legislaţia în vigoare, Colegiul Director reţine că 

petentul şi-a retras plângerea.
Faţă de cele de mai sus, în temeiul art. 20 alin. (2) din O.G. 137/2000 privind 

prevenirea şi sancţionarea tuturor formelor de discriminare, cu modificările şi completările 
ulterioare, cu unanimitate de voturi ale membrilor prezenţi la şedinţă,

COLEGIUL DIRECTOR 
HOTĂRĂŞTE:

1. Clasarea petiţiei ca urmare a retragerii plângerii
2. O copie a prezentei hotărâri se va comunica părţilor

IV. Modalitatea de plată a amenzii (dacă este cazul)
- nu este cazul;
V. Calea de atac şi termenul în care se poate exercita
Potrivit art. 20 alin 9, hotărârea Colegiului director poate fi atacată la instanţa de contencios 
administrativ, potrivit legii. Potrivit art. 20 alin. 10, hotărârile emise potrivit prevederilor alin. (2) 
şi care nu sunt atacate în termenul de 15 zile constitui^de drept titlu executoriu.

Membrii Colegiului director prezenţi la şedinţă

ASZTALOS CSABA FERENC -  Membru 

COMŞA CORINA NICOLETA -  

HALLER ISTVAN- Membru

PANFILE ANAMARIA -  Membru 

TRUINEA ROXANA PAULA -  Membr
y">‘
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